
 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

  Αθήνα, 15/04/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, βουλευτή Λάρισα  

  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 

  
ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη για υποστήριξη των δράσεων που αφορούν στην περισυλλογή, στην  αξιοπρεπή 

φύλαξη και υιοθέτηση των αδέσποτων ζώων στην Ρόδο» 
 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

Σε πρόσφατη επίσκεψή μας στο νησί της Ρόδου, γίναμε αποδέκτες κάποιων προβλημάτων και 

ανεπαρκειών στην διαχείριση των θεμάτων που αφορούν στα αδέσποτα ζώα εντός των αστικών 

περιοχών της νήσου. Συγκεκριμένα, τα ζητήματα τα οποία χρήζουν άμεσης αντιμετώπισης και πρόνοιας 

από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της τοπικής αυτοδιοίκησης στο νησί της Ρόδου, που είναι επιφορτισμένες 

με τα σχετικά καθήκοντα, πληροφορηθήκαμε από σχετικές προφορικές διαμαρτυρίες ότι είναι τα εξής: 

Α) Η Δομή φιλοξενίας των αδέσποτων που ήδη υφίσταται, χρειάζεται κάποια φροντίδα και ευπρεπισμό, 

ιδίως όσον αφορά στον εξωτερικό περιβάλλοντα χώρο της, Β) Εκκρεμεί η εξόφληση των προμηθευτών 

τροφής & των κτηνιάτρων που έχουν παράσχει, αντίστοιχα, τροφές και υπηρεσίες φροντίδας στα 

αδέσποτα, εντός της άνω Δομής φιλοξενίας τους Γ) Περιορισμένες είναι οι δυνατότητες του υφιστάμενου 

χώρου φιλοξενίας των αδέσποτων για την υποδοχή νέων εισερχόμενων ζώων που περισυλλέγονται 

και Δ) Δεν προβάλλεται ευρέως και επαρκώς εντός της κοινωνίας της νήσου Ρόδου η δυνατότητα 

υιοθέτησης από τους ντόπιους κατοίκους της νήσου των αδέσποτων ζώων που φιλοξενούνται στην 

ανωτέρω σχετική Δομή, είτε στον τοπικό τύπο, είτε στα τοπικά ηλεκτρονικά ΜΜΕ, είτε στο διαδίκτυο.  

 

Κατόπιν των παραπάνω, προκαλούνται εύλογα ερωτήματα, σχετικά με τους λόγους που παραμένει 

ακόμα σε εκκρεμότητα η επίλυση των παραπάνω τεσσάρων προβλημάτων, με ιδιαίτερη απορία από 

μέρους μας για το αν φέρει μέρος της ευθύνης για την παράταση αυτής της εκκρεμότητας η κεντρική 

πολιτική ηγεσία, καθυστερώντας τα κονδύλια που αφορούν στην εξυπηρέτηση των δαπανών, που 

προκαλεί η στοιχειώδης ανταπόκριση του Δήμου Ρόδου στα ανωτέρω μεγάλής σημασίας καθήκοντα. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

 

Προτίθεσθε, αφενός, να αναζητήσετε το αν παραμένουν ακόμα άλυτα τα ανωτέρω προβλήματα, και 

αφετέρου να επιληφθείτε, είτε για την επιτάχυνση ενδεχομένων σχετικών χρηματοδοτήσεων που 

κωλυσιεργούν, είτε για την αφύπνιση των αρμοδίων στελεχών της τοπικής Δημόσιας Διοίκησης, που 

ενδεχομένως, έχοντας σχετικούς πόρους, δεν έχουν έγκαιρα προβεί στις απαραίτητες πρωτοβουλίες 

για την διευθέτηση των ανωτέρω ζητημάτων, που απαριθμούνται και αναλύονται, ως άνω, στα σημεία 

«Α» ως «Δ»; 
 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ  
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